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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cambodge
Question écrite n° 1832

Texte de la question

M. Jean-Claude Bireau demande a M. le ministre des affaires etrangeres si les resultats de la consultation
nationale au Cambodge, qui devraient prochainement etre connus, vont entrainer un changement dans le role
de la force francaise au sein de l'APRONUC.

Texte de la réponse

Les elections au Cambodge, organisees du 23 au 28 mai par les Nations unies, ont constitue un succes
important. Le processus de paix a pu, des lors, se poursuivre dans des conditions globalement satisfaisantes :
l'assemblee constituante a tenu sa premiere reunion le 14 juin. Elle a aussitot decide a l'unanimite, de declarer
nul et non avenu le coup d'Etat de 1970, restaurant ainsi le prince Sihanouk dans sa qualite de chef de l'Etat du
Cambodge. L'assemblee, depuis cette date, se consacre a la redaction d'une nouvelle Constitution.
Parallelement, un gouvernement provisoire de coalition nationale a ete forme pour gerer le pays jusqu'en
septembre. Enfin, un debut de dialogue s'est engage, sous l'egide du prince Sihanouk, avec les dirigeants
Khmers rouges. Ces developpements encourageants ont permis a l'ONU de confirmer la date du 28 aout pour la
dissolution de l'APRONUC. Le retrait des differents contingents militaires s'est etale jusqu'au 15 novembre. A la
demande de l'ONU, ce sont les contingents indonesien et francais qui ont quitte en dernier le Cambodge. Le
contingent francais vient d'etre dissout. La France se preoccupe deja de la suite. Lors de sa visite a Phnom-
Penh, le 6 juillet dernier, M. Francois Leotard, ministre d'Etat, ministre de la defense, a signe un accord relatif a
la cooperation technique franco-cambodgienne dans le domaine de la defense. Ainsi, a la demande des
autorites du Cambodge, va se renouer une cooperation importante dans ce domaine essentiel pour l'avenir du
pays. Parmi les elements de cette cooperation figurent la restructuration des forces armees et la creation d'une
gendarmerie.

Données clés

Auteur : M. Bireau Jean-Claude
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 1832
Rubrique : Politique exterieure
Ministère interrogé : affaires étrangères
Ministère attributaire : affaires étrangères

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 7 juin 1993, page 1528
Réponse publiée le : 13 décembre 1993, page 4455

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE1832
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/

